
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 188
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 7 januari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Personen met een handicap  -  Correctiefase 2 (2)

Als gevolg van correctiefase 2 zijn een aantal personen die tot nog toe een 
persoonsvolgend budget (PVB) genoten, omgeschakeld naar rechtstreeks toegankelijke 
hulp (RTH).

1. Hoeveel personen met een handicap werden als gevolg van correctiefase 2 tot nog 
toe omgeschakeld van een PVB naar RTH?

2. Kreeg elk van deze personen met een handicap die met deze omschakeling werden 
geconfronteerd begeleiding in hoe ze in hun nieuwe situatie maximaal ondersteuning 
kunnen krijgen? 

Zo ja, door wie werden ze begeleid? Slaagde men erin deze mensen elke dag een of 
andere vorm van ondersteuning aan te bieden? 

Zo neen, is de minister van oordeel dat die begeleiding noodzakelijk is gelet op de 
impact op de dagbesteding van deze personen met een handicap én de impact op 
hun omgeving, meer bepaald op de mogelijkheden van ouders om nog verder 
professioneel actief te zijn?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 188 van 7 januari 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. Voor 735 personen werd op 1 januari 2020 het persoonsvolgend budget als gevolg 
van correctiefase 2 stopgezet. De middelen om de zorg en ondersteuning die met het 
PVB werd gerealiseerd verder te zetten, worden ter beschikking gesteld van de 
betrokken vergunde zorgaanbieder. De zorg en ondersteuning kan zo verder gezet 
worden onder de vorm van Rechtstreeks Toegankelijke Hulp. Voor personen die in 
2019 geen enkele band meer hadden met een vergunde zorgaanbieder (35/735) 
wordt nog regelgevend initiatief genomen om hen alsnog een PVB van zeer beperkte 
budgethoogte (als alternatief voor RTH) ter beschikking te stellen.

2. Het VAPH heeft 350.000 euro eenmalige middelen vrijgemaakt als vergoeding voor 
gebruikersverenigingen met informatieloket, diensten ondersteuningsplan en 
bijstandsorganisaties die er in onderlinge samenwerking een getrapt systeem van 
begeleidende maatregelen mee realiseren. Deze begeleidende maatregelen beperken 
zich niet enkel tot de personen die afgeleid worden naar rechtstreeks toegankelijke 
hulp, maar zijn ook gericht op personen die hun persoonsvolgend budget als gevolg 
van correctiefase 2 ernstig zien dalen én die hierdoor moeilijkheden ondervinden om 
hun ondersteuning verder te zetten.

Om met het beschikbare budget van 350.000 euro zoveel mogelijk cliënten uit CF2 
te bereiken en de extra begeleiding maximaal in te zetten voor die cliënten die er het 
meest nood aan hebben, voorzien we een getrapte aanpak en zetten we in op 
verschillende parallelle sporen:

 Gerichte informatieverstrekking en sensibilisering op maat aan een zo ruim 
mogelijke groep gebruikers wiens PVB daalt als gevolg van CF2. Hiertoe 
worden lokale en zeer praktisch gerichte infosessies georganiseerd door de 
betrokken gebruikersverenigingen met informatieloket (KVG, VFG en FOVIG) in 
samenwerking met de DOP en de bijstandsorganisaties.

 Identificeren of er een feitelijk probleem is om de nodige zorg en ondersteuning 
te realiseren met het resterende budget of RTH en/of om de lopende contracten 
tijdig en correct af te sluiten. Hiertoe kan een korte begeleiding door DOP of 
bijstandsorganisatie geboden worden.

 Helpen bij het tijdig en correct afsluiten van lopende overeenkomsten. Een 
bijstandsorganisatie kan hierbij helpen.

 Nagaan wat er nodig is om de betrokken persoon en zijn gezin terug op weg te 
helpen en ervoor zorgen dat de nodige stappen gezet worden.  Een DOP en/of 
een bijstandsorganisatie kunnen hierbij helpen.

De begeleidende maatregelen zijn nu nog in opstart; ik kan u hierover dus nog niet 
meer informatie geven.

Deze extra maatregelen zijn uiteraard complementair aan de inspanningen die alle 
betrokken stakeholders en in het bijzonder de betrokken vergunde zorgaanbieders 
leveren om de personen met een handicap en hun gezin zo goed mogelijk (verder) te 
ondersteunen.


